

播种用上北斗卫星 新型职业农民展示“科技范”

本报讯(记者 崔敬)受今年气温影响,霜降之后还适宜播种冬小麦。10月30日,在封丘县赵岗镇纸坊村农民吕耕珍承包的土地上,一辆拖拉机带着播种机正沿着笔直的线路播种,这其中的玄妙就是北斗卫星系统的精准定位。

吕耕珍经营着一家拥有358亩耕地的家庭农场。这几日,与周边忙碌的农耕景象不同,他悠闲地看着播种机一趟趟地来回播种,而驾驶室内的农机手也很清闲,只需要在掉头时才动一下手。只见播种机沿着田垄直线匀速前行,种子、肥料同时均匀播撒在土壤里,每粒种子的播种深度相同。

记者看到,播种机驾驶室内装着一台笔记本电脑大小的设备,显示屏左上角显示着“播种”“小麦”字样,有间隔相等的5条直线,中间线上前进的箭头,表明播种机正按照这条直线行走。“这是北斗卫星导航系统,用在玉米大豆带状复合种植上效果非常明显。”吕耕珍说,它的行距精准,便于后期的田间管理。



北斗卫星系统的精准定位助力播种更精准、更省力

吕耕珍承包的土地面积大,有些地块长达400米。过去用拖拉机播种时不好掌握深浅,不利于后期的管理和收割。去年,他花费1.1万元购买了这套北斗卫星导航设备,对拖拉机进行简单改造之后就可以使用。根据不同情况,还可以安装在犁地机、起垄机、施肥机

上,非常实用方便。

作为新型职业农民,封丘县农业农村局特聘的农技员,吕耕珍先行一步,过上了“播种用北斗、喷药使大疆”的日子。近期,他还要去北京大学参加为期5天的致富带头人培训,农民正在逐渐成为科技含量较高的职业。

发挥“廉情监督员”作用 提升基层监督质效

本报讯(记者 李文奇)“请把咱村墙体美化工程三方询价资料拿给我看看。”10月30日,在红旗区渠东街道城关村“两委”会上,城关村监委会主任、廉情监督员臧相成向村“两委”成员了解该村内墙体美化建设情况。

几天前,渠东街道10个社区(村)选出臧相成等10名廉情监督员正式“应聘上岗”。社区(村)廉情监督员通过列席社区(村)“两委”会议、党员大会,查阅村“两委”会议记录、“三资”管理台账等形式,对基层党组织及党员干部进行监督,完善监督台账。

通过每月召开培训会暨工作例会,通过开展业务培训,分别对村级廉情监督员如何做好村级廉情监督、如何在化解矛盾纠纷中发挥作用、如何配合巡察村居工作等方面进行了业务讲解。同时,渠东街道纪工委听取廉情监督员工作汇报,及时发现基层党员干部存在的问题,将纪检监察工作重心下沉、责任下沉、力量下沉,更好地弥补村级监督的“空白领域”,以高质量监督,不断提升基层治理实效。

下一步,渠东纪工委将不断强化基层监督,渠东街道将持续加强社区(村)廉情监督员队伍建设,创新监督方式,完善管理制度,畅通监督渠道,推动全面从严治党向基层延伸,破解社区(村)监督难题,提升基层治理效能。

振中街道召开 “三员”业务培训会

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 张阳阳)为进一步明确监督职责,提升社区“三员”履职能力,10月31日,高新区振中街道组织14个社区纪检委员、廉情监督员、居务监督委员开展“三员”学习培训会,为“三员”充电蓄能。

培训会上对社区“三员”的目标任务、工作职责、相关要求进行了全面解读说明,重点强调了社区“三员”监督检查的工作要点和注意事项。同时强调社区“三员”要充分发挥联系群众广泛密切的优势,不断加强纪检监察业务学习,并加强基层小微权力监督,及时了解群众的诉求,提升监督质效,推动全面从严治党,使监督触角延伸到基层“最后一米”。

下一步,振中街道将继续加强对基层纪检监察业务的指导,持续深化基层队伍培训工作,推动“三员”队伍能力素质水平不断提升,有效激活监督“神经末梢”打通全面从严治党“最后一公里”。坚持以人民为中心的理念,畅通民意“直通车”,不断提升履职能力,增强政治素养,锻造一支本领强、能办事、忠诚、干净、担当的基层纪检监察干部队伍。

筑牢国家安全防线 提高反间谍的能力

新乡县开展《反间谍法》集中宣传活动

本报讯(记者 张世彬)2023年11月1日是《中华人民共和国反间谍法》(以下简称“反间谍法”)颁布实施9周年。为进一步增强全县人民国家安全意识,提高反间谍的能力,10月31日,新乡县在县商务中心金融大道开展反间谍法集中宣传活动。

活动现场,各单位纷纷挂起横幅、立起宣传板面。志愿者们通过发放印有反间谍字样的手提袋、宣传单等多种形式,运用通俗易懂的语言向过往群众讲解反间谍法,并对相关法律知识进行宣传。

该县相关领导现场查看各单位的

宣传板面,并指出要以此次活动为契机,将新乡县的普法宣传工作常态化开展,不断增强人民国家安全意识和素养。

据了解,本次活动共有35家县直相关单位参加,累计发放手提袋1500个,宣传单4500份,现场接受群众咨询50余人次。

加强免疫覆盖率 构筑全民健康屏障

原阳县全面启动流感疫苗接种工作

本报讯(记者 张世彬)10月31日,记者了解到,为进一步做好秋冬季呼吸道传染病预防和减少流感传播,原阳县科学、有序、规范地全面开展流感疫苗接种工作。

当日上午,记者在原阳县靳堂乡卫生院和县疾控中心看到,前来接种流感疫苗的群众正在工作人员的指引下,严格按照《预防接种规范》要求,有序进行流感疫苗接种。

靳堂乡卫生院预防接种室护士冯治慧说:“现已进入流感高发季节,接种流感疫苗最佳时间一般是每年10月份左右,接种完流感疫苗2周至4周,人体内才会产生保护作用的抗体。建议老年人、儿童、学生、免疫力较差人群尽早进行流感疫苗的接种。”

据了解,为了方便群众接种疫苗,原阳县疾控中心开通了儿童3岁至7岁线上预约服务,家长可以通过下载小豆

苗APP进行流感疫苗线上预约接种。目前,原阳县流感疫苗接种工作正在安全有序推进。

原阳县疾控中心接种门诊副科长辛玲说:“随着天气日渐寒冷,气温变化大,大家日常生活中,要注意平衡膳食,足量饮水,作息规律,保障睡眠,坚持适当的体育锻炼。因为流行性感冒致病性强、传播速度快,建议广大群众积极接种流感疫苗,提高群体免疫力。”

牧野区召开动员会

推进普货车辆动态监控系统升级应用

本报讯(记者 张延)为确保动态监控系统升级应用工作的开展,10月30日下午,牧野区交通运输局组织召开全区普货车辆动态监控系统升级应用动员会,辖区55家货运企业参加会议。

据了解,由于货车交通事故不断发生,给人民群众生命财产安全造成严重

损失,强化普货车辆全过程监管迫在眉睫,势在必行。牧野区交通运输局结合实际,组织辖区有意向且运力规模较大的道路运输经营者,开展先行先试,并在做好问题研判和经验总结的基础上,高质高效完成普货车辆动态监控系统升级应用工作。

接下来,牧野区交通运输局将按照“政府引导、市场主导、试点先行、稳步推进”的原则,在不增加道路运输经营者负担的前提下,开展动态监控系统升级应用工作,一企一策,一车一策,确保牧野区普货车辆动态监控系统平稳推进。